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5 aprilie, 2012, Lecţie publică cu genericul „Pericolul pesticidelor sovietice 
depozitate în Moldova", prezentată de locotenent colonelul Mariana Grama

În cadrul  Lunarului Ecologic, loc. col. Maria-
na Grama, Şefa Diviziunii Ecologie şi Protecţia 
Mediului, Ministerul Apărării, a susţinut o lecţie 
publică cu genericul „Pericolul pesticidelor so-
vietice depozitate în Moldova". Directorul CID 
NATO, Nicolae Vascauţan, a prezentat proiectul 
„Chimicale în preajma casei mele", realizat de 
CID NATO în parteneriat cu Centrul pentru Jurnalism Independent, în perioada 
noiembrie-aprilie 2012. Prezentarea a fost însoţită de derularea unui reportaj video 
despre eforturile comune ale Alianţei Nord-Atlantice şi a autorităţilor moldoveneşti 
în vederea soluţionării acestor grave probleme regionale. La lecţia publică au 
participat peste 60 de studenţi, masteranzi, bibliotecari şi cadre didactice de la 
Universitatea de Stat „Aleco Russo" din Bălţi. Evenimentul se înscrie în programul
dedicat Săptămânii NATO în Republica Moldova, care se desfăşoară în premieră, în 
perioada 2-9 aprilie 2012. 

6 aprilie, 2012, Comemorarea neuitatului cuplu Doina şi Ion Aldea-Teodorovici

Programul dedicat Anului 2012 - Anul Ion 
şi Doina Aldea-Teodorovici a cuprins expoziţia 
de documente tradiţională Ion şi Doina, Doina şi 
Ion, prezentare bibliografică (inclusiv în Power 
Point) - Valentina Topalo, şef Centru Manifestări 
Culturale. Recitalul de cîntece a fost susţinut 
de studentele Facultăţii Ştiinţele Naturii şi 
Agroecologie: Petcoglo V., Bulat A, Baxan C., Breahnîi D., Godonoaga N., Lungu 
A., Popov A. Manifestarea cultural-educativă a fost coordonată de Maria Nicorici, 
dr., conferenţiar, Facultatea Ştiinţele Naturii şi Agroecologie, Valentina Topalo, şef 
Centru Manifestări Culturale. La manifestare au participat studenţi, cadre didactice, 
bibliotecari, oaspeţi ai Bibliotecii.

Conferinţa Internaţională de Fizică a Plasmei şi Aplicaţii, desfăşurată în spa-
ţiile Bibliotecii Ştiinţifice

În sala de conferinţe a Bibliotecii Ştiinţifice s-a desfăşurat Conferinţa 
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Inter-naţională de Fizică a Plasmei şi Aplicaţii, 
eveniment organizat de Facultatea de Ştiinţe 
Reale. În cadrul acestei conferinţe  Prof. Roman 
Schrittwiesse, Universitatea Innsbruck (Austria), 
a susţinut o prelegere   privind   fizica plasmei şi 
aplicaţii. Elena Harconiţa, directoarea Bibliotecii, 
în turul prin spaţiile Bibliotecii a familiarizat înaltul 
oaspete cu oportunităţile utilizatorilor comunităţii universitare. 

10 aprilie, 2012, Sărbătorile Pascale în Salonul Muzical al Bibliotecii 

Salonul Muzical a găzduit expoziţia tema-
tică „Valori culturale religioase din colecţia 
„Ioan Nicorici”, prezentare Maria Nicorici, dr. 
conferenţiar, Facultatea Ştiinţele Naturii şi Agro-
ecologie, Valentina Topalo, şef Centru Mani-
festări Culturale; „Sfintele Sărbători ale Paştelui”, 
prezentare bibliografică Elena Ţurcan, şef Oficiu 
Documente Muzicale. Studenţii, cadrele didactice, bibliotecarii prezenţi la acti-
vitatea educativ-moral-religioasă   au avut posibilitatea de a lua act de colecţia 
bogată de carte religioasă, rară şi veche a bibliofilului Ioan Nicorici donată în 2010, 
cît şi alte documente  inedite  aflate în colecţia Bibliotecii Ştiinţifice. S-a promovat şi 
transmis tradiţiile spirituale ale obiceiurilor ordodox-creştine ale neamului nostru. 
Un moment de reflecţie interioară, de redescoperire a muzicii sacre a fost audierea 
cîntecelor pascale din colecţia de CD, DVD-uri. 

11 aprilie, 2012, Sesiunea de informare „Sănătatea Reproductivă“ în Clubul 
ONU NORD/CIUE

Clubul ONU NORD/ Centrul Educaţie Civi-
că Europeană a organizat cu grupul din reţeaua 
„Y-Peer Moldova – Educatori de la Egal la Egal“ 
sesiunea de informare cu genericul „Sănătatea 
Reproductivă“. Evenimentul a fost desfăşurat în 
cadrul Campaniei „Pro-Sănătate” (15 martie -15 
mai 2012) şi Lunarului Ecologic 2012 la Biblioteca 
Ştiinţifică. Sesiunea de informare a inserat o expoziţe de documente cu titlul 
omonim, prezentare Topalo Valentina, şef CD ONU/Centrul de Informare al Uniunii 
Europene. Cu sprijinul reţelei „Y-PEER Moldova” participanţilor li s-a distribuit 
materiale informative.
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23 aprilie 2012, Ziua Bibliotecarului în Republica Moldova

În Clubul Cărţii a fost sărbătorită Ziua 
Mondială a Cărţii şi a Dreptului de Autor, Ziua 
Bibliotecarului în Republica Moldova. Cu acest 
prilej au fost prezentate expoziţiile „Inspiraţie 
şi măiestrie”, „Nume Mari în Catedrala Cărţii“ 
de  Lilia Ababi. 23 aprilie Ziua Mondilă a Cărţii şi 
a Dreptului de Autor -  prezentare bibliografică 
de Galina Belcovschi şi Valentina Topalo. Angela Hăbăşescu a propus studenţilor, 
cadrelor didactice şi bibliotecarilor expoziţiile „Rolul Proprietăţii Intelectuale”, 
„Colecţia AGEPI” (în Power Point). Expoziţiile cu mesaj Pro-lectură şi de susţinere 
a nobilei profesii de Bibliotecar, a culturii scrise au inserat documente valoroase 
din colecţiile Bibliotecii. Acestea au avut drept  scop dezvoltarea interesului uti-
lizatorilor pentru dreptul de autor cît şi înţelegerea corectă a protejării produsului 
intelectual uman. În semn de recunoştinţă, profesoara Eugenia Foca împreună 
cu studenţii Facultăţii Ştiinţele Educaţiei şi Arte au adresat un mesaj de felicitare 
pentru membrii colectivului Bibliotecii.

24 aprilie 2012, Omagierea solemnă a Zilei Bibliotecarului şi consemnarea 
Zilei Mondiale a Cărţii şi Dreptului de Autor

La invitaţia Asociaţiei Bibliotecarilor din 
Republica Moldova bibliotecarii universitari au 
participat la  omagierea solemnă a  Zilei Biblio-
tecarului şi consemnarea Zilei Mondiale a Cărţii 
şi Dreptului de Autor, desfăşurată la data de 
24 aprilie 2012 în incinta Filarmonicii Naţionale 
„Serghei Lunchevici”.  Doamnei Elena Harconiţa, 
Directoarea Bibliotecii şi Silviei Ciobanu, sef ser-
viciu i-au fost decernate Diplome de Onoare a 
Ministerului Culturii pentru merite deosebite în 
dezvoltarea mediului profesional şi promovarea 
culturii naţionale şi cu prilejul Zilei Bibliotecarului. 
Diploma de Excelenţă Cel mai Bun Bibliotecar al 
Anului 2011, ediţia XXI-a a fost conferită doamnei 
Nataliei Culicov, şef serviciu Referinţe Bibliografice. 
În cadrul Concursului „Cele mai Reuşite Lucrări în domeniul Biblioteconomiei 
şi Ştiinţelor Informării din anul 2011„Biblioteca   Ştiinţifică a Universităţii de Stat 
„Alecu Russo” din Bălţi a obţinut 6 premii pentru 12 lucrări.  
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26 aprilie 2012, Şedinţa consacrată Zilei Bibliotecarului în Clubul Biblio-
Spiritus

Programul a inclus: Mesajul de felicitare 
de Ziua Bibliotecarului; diseminarea manifes-
tării ABRM dedicată Zilei Bibliotecarului;  premi-
ile concursurilor naţionale a ABRM decernate 
bibiotecarilor universitari bălţeni, ediţia 2012; 
participarea Bibliotecii universitare la Concur-
sul Republican lansat de AGEPI şi ABRM: „BIB-
LIOTECA PUBLICĂ - PARTENER ÎN PROMOVA-
REA PROPRIETĂŢII INTELECTUALE” la ediţia a IV-a 
(Elena Harconiţa, directoarea Bibliotecii); prezen-
tarea expoziţiilor Nume Mari în Catedrala Cărţii 
(Lilia Ababi, Valentina TOPALO), Divertisment  bib-
liotecar (Dorina COSUMOV, Antonina ANTONOV); 
acces electronic la Tezele de doctor oferite de 
RGB; informaţii de la inaugurarea sălii de lectură virtuale   la BCU USM; Raport 
REM pentru anul 2011, realizat de BŞ a ASEM: implicaţii bălţene (Elena Harconiţa); 
informaţii de la conferinţa BiblioPolis - produs profesional, cultural şi de imagine al 
BM „B. P. Haşdeu” - 10 ani ( Lina Mihaluţa); lansarea blogului  Filialei BIN - Biblioteci 
din învăţămînt, blogurilor Sălilor de lectură nr. 1 Ştiinţe Socio umanistice şi eco-
nomice, nr. 2 Ştiinţe Filologice, nr. 3 Ştiinţe Naturale, Reale, Pegagogie, Arte, Oficiului 
Documente Muzicale,  în cadrul Proiectului Bibliotecii Prin blogul sălii mai aproape 
de utilizator (Lina Mihaluţa, Elena Stratan,  şefii sălilor de lectură şi împrumut). 

26 aprilie 2012, Seminarul „Iniţiativa Datelor Deschise şi Noua politică privind 
Accesul la Informaţie”

Oficiul Băncii Mondiale în Moldova, 
responsabil Elena Prodan, specialist principal 
Comunicare şi Relaţii cu publicul, asistent  Ana 
Busuioc şi Biblioteca Ştiinţifică, director Elena 
Harconiţa au organizat seminarul „Iniţiativa Date-
lor Deschise şi Noua politică privind Accesul la 
Informaţie”. Formator: Irina Oleinic, specialist 
principal Comunicare şi Relaţii cu publicul,   reprezentant al Băncii Mondiale din 
Bielorusia. Agenda seminarului a inclus: Mesajul de salut din partea doamnei 
Elena Harconiţa, directoarea Bibliotecii Ştiinţifice; Prezentările: Politica Accesului 
la informaţie; Iniţiativa Date Deschise; Alte resurse pentru Societatea civilă şi 
mediul academic; Programul Băncii Mondiale in Moldova; Întrebări şi discuţii. 
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Au participat  studenţi, cadre didactice de la Facultatea Economie a Universităţii 
de Stat „Alecu Russo”, bibliotecari, antreprenori din localităţile Sîngerei, Sadovoe, 
Făleşti, Rîşcani. Participanţii au primit în mape documentele: World Bank – Moldova 
Partnership Country Program Snapshot April 2012, Open Developement and the 
World Bank; Policy on Access to Information; Open Data at the World Bank.

3 mai 2012, Realizarea programului ştiinţific Lunarul Ecologic şi Planul de 
Acţiuni al Uniunii Europene pentru anul 2012

În sala de lectură nr. 3 Ştiinţe psihopeda-
gogice, naturii, reale. Arte s-a desfăşurat Con-
ferinţa studenţilor de la  Facultatea de Ştiinţe 
ale Naturii şi Agroecologie. Doamna loc. col. 
Olga Scripovscaia, Comandant al  Centrului Mili-
tar teritorial Bălţi, a prezentat  o comunicare  cu 
genericul „Problemele ecologice în vizorul Or-
ganizaţiei Naţiunilor Unite". Dumneaei a menţionat  importanţa  proiectelor rea-
lizate cu sprijinul ONU pentru îmbunătăţirea mediului înconjurător în lume.  Au 
participat peste  60 de studenţi, masteranzi, bibliotecari şi profesori. Organizatori: 
Elena Harconiţa, Director Biblioteca Ştiinţifică, dr. Maria Nicorici, dr. Stanislav 
Stadnic, Facultatea ŞNA,  Valentina Topalo, şef Centru Manifestări Culturale. 

12 mai 2012, Seminarul ştiinţific „ÎN MEMORIAM ALEXANDRU ABRAMCIUC”

La seminarul, organizat de Catedra de 
Ştiinţe Fizice şi Inginereşti  în parteneriat cu Bib-
lioteca Ştiinţifică, coordonator dr. hab., prof. univ, 
Pavel Topală,   decan al Facultăţiii de Ştiinţe Rea-
le au participat dr., conf.univ. Maria Şleahtiţchi, 
prorector pentru Ştiinţă, Elena Harconiţa, direc-
torul Bibliotecii Ştiinţifice, dr. ing., prof. univ. 
Laurenţiu Slătineanu, dr. ing. Dumitru Nedelcu, Iaşi, Romănia, cadre didactice de 
la Facultatea Ştiinţe Reale şi studenţi – masteranzi. Dr. conf. Valeriu Abramciuc a 
evocat personalitatea lui ALEXANDRU ABRAMCIUC, proiectînd un film despre 
viaţa şi activitatea talentatului cercetător, la 10 ani de la   trecerea în nefiinţă. 
Valentina Topalo a prezentat expoziţia, inclusiv în Power Point, „ALEXANDRU 
AMBRAMCIUC - Personalitate de Importanţă Mondială”. 

26 mai 2012, Expoziţia „Memoria ca formă de justiţie”

Începînd cu data de 26 mai pînă la 15 iunie 2012, în holul Bibliotecii Ştiinţifice 
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este vernisată expoziţia „Memoria ca formă de justiţie”. Primul vernisaj al ex-
poziţiei a avut loc la 18 octombrie 2011 la Parlamentul European de la Bruxelles, 
în 2012, la Chişinău, la Biblioteca Naţională a Republicii Moldova. Expoziţia este 
organizată de Institutul Cultural Român „Mihai Eminescu” din Chişinău, Memoria-
lul Victimelor Comunismului şi al Rezistenţei. 

La 26 mai 2012 Doamna VARVARA GANEA, bibliotecar – bibliograf, spe-
cialist în biblioteconomie şi ştiinţele informării, şef serviciu Catalogare Indexare 
la Biblioteca Ştiinţifică a Universităţii de Stat „Alecu Russo” din Bălţi, şi-a sărbătorit 
onorabilul Jubileu de 50 de ani.  Adresăm, cu acest prilej, cele mai sincere felicitări, 
urări de bine, prosperitate, cît mai multe realizări şi împliniri frumoase.

LA MULŢI ANI !!! 

30 mai 2012, Lansarea monografiei Anei Bantoş „Deschidere spre univer-
salism” şi a revistei „Limba Română”, nr. 5-6, 2012

În sala de Conferinţe a Bibliotecii Ştiinţifice a 
fost lansată monografia Anei Bantoş „Deschidere 
spre universalism” şi revista „Limba Română”, 
nr. 5-6, 2012, redactor - şef Alexandru Bantoş. 
Evenimentul a fost susţinut de expoziţia „Me-
saje de istorie şi spiritualitate românească”, 
organizată de Valentina Topalo, şef Centrul Ma-
nifestări Culturale. Biblioteca a primit o donaţie de 
carte şi reviste care va fi un suport sigur pentru procesul educaţional şi cercetării în 
spaţiul universitar, pentru care le mulţumim.

30 mai 2012, Concursul de desen „Tu în Europa”

În Centrul de Informare al Uniunii Europene 
al Bibliotecii Ştiinţifice a avut loc premierea 
participanţilor la concursul de desen „Tu în 
Europa”, desfăşurat în perioada februarie-mai 
2012. Au fost invitaţi toţi participanţii la concurs. 
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Deţinătorii   premiilor I, II, III au devenit următorii elevi: Locul I - Vasile Bulgaru; 
Locul II  -  Filip Iaţco, Oxana Turtureanu; Locul III  - Tatiana Şubnicova, Valentin 
Vremeş. La festivitatea de premiere, susţinută de Uniunea Europeană şi PNUD 
Moldova, au fost prezenţi elevii Liceului „Ion Creangă”, profilul   Arte, cadre 
didactice, bibliotecari. Mulţumim tuturor pentru participare.

1 iunie 2012, Lă Biblioteca Universitară s-a deschis Sala de lectură virtuală  a 
tezelor de doctor din colecţia Bibliotecii de Stat din Rusia http://diss.rsl.ru/

Este rezultatul conlucrării acestei biblioteci cu Fondul Interstatal de co-
laborare umanitară a ţărilor din CSI în baza proiectului „Sălile de lectură virtuale 
ale Bibliotecii electronice a tezelor de doctor a Bibliotecii de Stat din Rusia în 
bibliotecile naţionale şi universitare din ţările CSI” în cadrul mega-proiectului 
„Cupola Comuniunii: bibliotecile”. Proiectul este creat pentru a asigura accesul 
la full-textele autoreferatelor şi tezelor de doctor recente şi retrospective din 
colecţia Bibliotecii electronice a tezelor de doctor a Bibliotecii de Stat din Rusia. 
Condiţii: accesare şi printare full-texte integrale. Accesibil în Biblioteca Ştiinţifică 
a Universităţii de Stat „Alecu Russo” din Bălţi. Locuri licenţiate - 10: Mediateca – 
4, Sala de lectură nr. 1 – 2, Serviciul Referinţe bibliografice – 2, CD al ONU – 2. 
Posibilităţi de imprimare - numai în Mediatecă. 

13 iunie, 2012, Ora de informare bibliografică în Serviciul Documentare In-
formare bibliografică

La ora de informare bibliografică a bibliote-
carilor din serviciul Comunicarea Colecţiilor au 
fost prezentate 4 reviste informative pe domeniile 
de ştiinţă: Filosofie, Ştiinţe   sociale, Economie - 
Elena Scurtu; Ştiinţe juridice – Dorina Cosumov; 
Ştiinţe reale - Maria Fotescu;   Ştiinţe pedagogice, 
filologice – Ana Nagherneac.  Elena Harconiţa, directoarea Bibliotecii a relatat 
despre deschiderea în Bibliotecă a Sălii de lectură virtuale a Bibliotecii electronice 
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cu full-textele tezelor de doctor din colecţia Bibliotecii de Stat din Rusia http://
diss.rsl.ru. Au participat 30 bibliotecarii din serviciul Comunicarea Colecţiilor.

20 iunie 2012, Zilele Informării la Biblioteca Ştiinţifică 

În spaţiul expoziţional al Serviciului Do-
cumentare Informare Bibliografică, a fost ina-
ugurată o nouă expoziţie „Achiziţii recente în 
colecţia Bibliotecii”. Programul include: Vernisarea 
expoziţiei de achiziţii din toate domeniile de la 
edituri din Moldova, România, Ucraina, Marea 
Britanie, Rusia în limbile română, ucraineană en-
gleză, rusă, cuprinsă în peste 700 de documente; Prezentări selective (cu adnotări) 
a documentelor pe pagina Web a Bibliotecii;   Prezentări bibliografice selective 
la şedinţe ale catedrelor, în grupe studenţeşti, la orele de for-mare profesională 
a bibliotecarilor. Se remarcă o donaţie de cărţi de la Institutul Cultural Român 
(Editura Paralela 45) cu texte lirice ale scriitorilor români (Mihai Ursachi, Gellu Naum, 
Constanţa Buzea, Ana Blandiana, Petre Stoica, Ileana Mălăncioiu, Şerban Foarţă, 
etc.), care surprinde prin sensibilitatea discursului liric; volume noi din colecţia 
«Великие Художники» cu informaţii despre pictorii din sec. XX şi Enciclopedia 
Marilor Personalităţi.

15 iunie 2012, Expoziţii 

Utilizatorii sînt invitaţi să viziteze expoziţiile 
de cărţi, reviste şi documente  electronice: Anul 
2012 – Anul Spiridon Vangheli (Hol, parter); Scri-
itorul indrăgit al copiilor:  Spiridon Vangheli – 
80 de ani de la nastere:  http://libruniv.usb.md/
Expo/tematice/vangheli.pdf  (Sala de lectură nr. 
3 Ştiinţe psihopedagogice, naturii, reale, artă); 
Anul 2012 – Anul European al Îmbătrînirii active (Hol, parter); Epoca Ştefaniană, 2 
iulie – Ziua Comemorării lui Ştefan Cel Mare (Hol, parter); M. Eminescu - 123 de ani 
de la trecerea in eternitate (Sala de lectură nr. 2 Ştiinţe filologice).

Rubrică îngrijită de Elena STRATAN
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